

## Cáceres y Luis Chamizo

### El lunes, estreno de "Las Brujas"

Nuestro Ateneo ha tomado con gran calor y entusiasmo la idea de homenajear al inspirado poeta extremeño Luis Chamizo.

Su prestigioso presidente don Enrique de Muslera, en unión de la Junta directiva de dicho centro cultural, están trabajando para que Chamizo quede satisfecho de la efusión y cordialidad que se le ha de guardar.

Contraria a la Junta del Ateneo el poco tiempo de que dispone para poder preparar el homenaje que, de tener tiempo, había de ser un verdadero acontecimiento regional, y esto hace que en vez de ser un banquete, sea un té el que se ofrezca a Chamizo.

El martes tiene que estar Chamizo en su pueblo, Guareña, pues se inaugura un teatro en aquel pueblo. Por lo tanto, el homenaje y los varios actos que se organizan en honor del poeta tienen que ser el lunes, que será un día cacereño dedicado a tan insigne poeta.

El lunes y a las diez y media de la noche, se estrenarán «Las Brujas», cuyo estreno se espera en toda la provincia con verdadera expectación. Se recibirá a Chamizo, que llegará el lunes del Guadalcanal y se le dará un té, que acaso se celebre en el Círculo de la Concordia.

Como el domingo no hay Prensa y el lunes sale tarde y con hora de que muchas personas no pudieran enterarse y que tengan deseos de asistir al té, se ha acordado que en la función del domingo un actor dará cuenta al público del programa. Desde luego podemos asegurar que el precio de la tarjeta para el té ha de ser a precio módico.

El Ateneo quiere que después en la función del Teatro, además del recital de poesías de Chamizo, tomen parte escritores y poetas extremeños, poniendo aspostillas y estudiando la personalidad del vate, para lo cual ha comenzado a efectuar las oportunas gestiones.

Anoche el señor de Muslera, a quien acompañaba el señor Pérez Flores, en calidad de íntimo amigo de Chamizo, saludaron a la in-

signe actriz Julia Lajos y le rogaron que en la fiesta del lunes cantará unos cuplés.

La bellísima artista se ofreció, con mucho entusiasmo, a colaborar en el homenaje a Chamizo, y se puso a disposición del Ateneo.

También el empresario de la compañía, don Samuel Crespo, ofreció al Ateneo su valiosa cooperación y se prestó a solucionar todos los obstáculos que con relación a la obra y a la compañía se presenten.

Las adhesiones se reciben desde hoy en el Ateneo y las tarjetas se podrán recoger en la mañana del lunes. El Ateneo proyecta que después del acto se celebre un baile.

Con estos avances de programa estamos convencidos de que la fiesta ha de ser algo inolvidable y que Cáceres va a vivir unas intensas horas de arte y posesía y de confraternidad regional.

El Ateneo ha de quedar a la altura que le corresponde.

Vaya de antemano nuestra cordial felicitación.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

## EN LA RUTA

### La Prensa y el Poder

Los chicos de la Prensa de Madrid están un poco enfadados con el director general de Seguridad porque, según ellos, les dificulta el cumplimiento de su deber informativo, y para protestar de la actitud de dicha autoridad, han acordado no acudir a hacer información en aquel centro oficial.

Decíamos días pasados, con ocasión de la solución de la crisis, que en España no ha pasado nada desde 1923 hasta la fecha, y nuestros compañeros de la Corte, que tanto suspiran por la vuelta a la normalidad, ratifican aquella apreciación, queriendo llegar a los tiempos en que «el cuarto poder» tenía fuerza bastante para «hacer ministros» y provocar crisis.

Aunque a los lectores se lesadora la píldora con a oposición al cumplimiento del «sagrado deber» de informar al público, es lo cierto, que lo que se pretende—y bastante claro está—es la dimisión del director general de Seguridad, porque no es amigo de determinadas actitudes periodísticas.

Cuando los chicos de la Prensa logren su propósito, se habrá dado otro paso a la normalidad constitucional.

¡Y los de provincias seguimos sin entender de los sacrificios de algunos rotativos madrileños!

¿Qué sería de España sin ellos?

Lea V. NUEVO DIA

### Parece que hay miedo El presidente del Ateneo denuncia que lo van a abofetear

Y es un vecino de Coria quien le anuncia que hará el viaje con tal objeto

(POR TELEFONO)

MADRID, 29 (5'25 t.)—La actitud de los elementos que integran el Ateneo de Madrid al dirigirse al Extranjero pidiendo su intervención para la solución de los problemas nacionales, viene dando mucho que hacer a la Prensa, especialmente a la de Madrid, que ha hecho toda clase de comentarios reprobando tal actitud.

Y no solamente se preocupan de este asunto los periódicos, sino que ya van tocando las consecuencias los intelectuales que tan poco reparo tuvieron, como en otras ocasiones, en desacreditar a su Patria.

Tal conducta, que ha provocado general indignación en toda España, viene ahora a turbar la tranquilidad del presidente del Ateneo, señor Azaña, quien ha denunciado a la autoridad que ha recibido una carta en la que un vecino de Coria, llamado Juan Bustamante, le anuncia que irá a Madrid para abofetearle por los recientes acuerdos que tomó la Junta directiva de aquel Centro.—Mencheta.

## LA POLITICA EN PLASENCIA

### No valen estratagemas pueblerinas

Queriendo contrarrestar los efectos de una actitud por demás expresiva del verdadero estado de opinión de un pueblo tan populoso como el de Plasencia, ayer estuvieron en Cáceres tres o cuatro señores, cuyo minúsculo grupo califica de numerosa Comisión, cierto colega que se ve en el trance de amparar esta maniobra, a todas luces grotescamente burda.

En presencia de referida Comisión, con los elementos de juicio que ya tiene nuestra primera autoridad civil, podrá apreciar en principio cuanto ocurre y del mérito de un pliego de firmas, que se recogen como todo el mundo sabe, cuando son para ponerlas al servicio de un movimiento que interesa al actual Ayuntamiento.

Pero así y todo, ¿qué son esas firmas, de número tan reducido, al lado de las entidades locales de todo orden, elementos significados de todas las esferas sociales y el hecho patente de una exteriorización popular, que no ha llegado a otros términos, hijo de la cultura de un pueblo?

A nosotros, repetimos, no nos va ni nos viene en ese pleito; pero sí nos interesa, como testigos imparciales de lo que ocurre en la provincia, advertir al gobernador civil, señor Cañal, que lo de Plasencia puede ser causa de un conflicto de orden público, si los que pueden evitarlo, no llegan a tiempo con el mejor remedio, que es el de la justicia. Plasencia no es un villorrio. Bueno es que se sepa.

## EN GRACIA Y JUSTICIA El apéndice foral de Cataluña

(POR TELEFONO)

MADRID, 29 (6'35 t.)—El ministro de Gracia y Justicia, señor Montes Jovellar, ha recibido a una numerosa comisión de autoridades y fuerzas vivas de Cataluña, en la que figura el presidente de la Diputación provincial, señor Maluquer, que le hizo entrega del apéndice del derecho foral de Cataluña.—Mencheta.

## Opiniones de la Prensa

### “El Imparcial” seguirá siendo monárquico y liberal

Don Rafael Sánchez Guerra deja de pertenecer a la redacción de «A B C»

MADRID, 29 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

«El Imparcial» de hoy publica un editorial anunciando que su propietario, don Luis Massó, se ha unido al industrial, señor Recasens, en los asuntos del negocio de Prensa, y dice que este acuerdo se ha llevado a efecto a la terminación de un banquete al que asistió el director del Banco de Crédito Local, señor Ferrándiz y el ex ministro liberal, don Baldomero Argente.

No obstante esta unión, anuncia dicho periódico que seguirá siendo monárquico, defendiendo el liberalismo tradicional.

#### Cese de un periodista

El diario gráfico «A B C», en su número de hoy anuncia que ha dejado de pertenecer a la redacción el escritor don Rafael Sánchez Guerra, por diferencias de ideologías políticas, pero que no obstante, el señor Sánchez Guerra seguirá prestando colaboración literaria a dicho periódico.

## DE GOBERNACION

### En toda España reina tranquilidad

(POR TELEFONO)

MADRID, 29 (6'40 t.)—Esta mañana ha cumplimentado al ministro de la Gobernación, señor Matos, el gobernador civil de la ciudad condal, señor Mércuez Cuadrado.

El señor Matos ha comunicado a los periodistas que las noticias recibidas de todas las provincias acusan tranquilidad absoluta.

También le dijo que había recibido una comisión muy importante para prestar de la conducta que sigue el Ateneo de Madrid, y a los representantes de la compañía explotadora del ferrocarril de Pamplona a Alsasua, que le dieron cuenta de los desperfectos ocasionados en la línea por los últimos temporales, principalmente por lo que se refiere al derrumbamiento del puente sobre el río Arga, que fué arrastrado por la corriente de las aguas.—M.

## La cuestión del Ateneo

El mismo periódico se ocupa de la petición de auxilio al Gobierno que hace el Ateneo de Madrid por las amenazas de que dice es objeto y opina que la junta de dicho centro no merece por ello censuras, toda vez que ejerce el derecho que existe a cualquier ciudadano, pero apunta la contradicción que existe entre esto y el acuerdo adoptado por dicho organismo el día 18 de los corrientes, calificando al Gobierno de antilegal y faccioso.

Añade que ahora no se extrañará el Ateneo de que España intente defender su crédito y sus instituciones en el extranjero.

Algo más injurioso para nuestra nación ha sido el monumento levantado en Bruselas y, sin embargo, no ha producido extrañeza a los elementos de dicho organismo cultural.—M.

## Entre bromas y veras

Nido a la saje

Los valientes de ahora se refugian en el Poder público, al que tanto despreciaron.

Primero temieron en el Ateneo de Madrid la invasión de los Legionarios, y ahora se echan a temblar ante la amenaza de un vecino de Coria.

Y con hombres así, ¿puede creer don Niceto que va a ninguna parte?

Que Franco esté en Lisboa o en Bruselas, es lo de menos.

Ya parecerá. Ahora, que el espectáculo a la americana, requiere esta «réclame».

Se sigue el mismo procedimiento que con el encuentro de Uzcudun-Carnera.

Aplazamientos, incertidumbres, etc., etc.

Hasta que llegue el día de la función.

Todos los días hay un hundimiento en España.

El último ha sido el del pabellón de Arte Antiguo, en Sevilla.

¿Causas? El plan Callejo. No nos ofrece la menor duda.

De otra manera no se explican muchas cosas.

FIN DEL CAMPEONATO

El F. C. Barcelona, campeón de Cataluña; C. E. de Sabadell, subcampeón y Badalona F. C., tercer clasificado

Con una catastrófica «débacle» sufrida por el Español el último domingo en la catedral de Las Cortes, frente a los propietarios del campo, ha concluido nuestro presente campeonato regional, quedando clasificados para el campeonato de España el Barcelona, como campeón, con 17 puntos; el Sabadell, subcampeón, contando en su haber 12 y, por último, el Badalona, tercer clasificado, que ha conseguido 11. Los restantes clubs —Europa, Español, y Júpiter— se han clasificado en la competición por este orden, habiendo logrado cada uno 10, 8 y 2 puntos respectivamente, quedando, por consiguiente, descartados de asistir a la competición nacional.

Es este el primer caso, excepcional, por lo tanto, que se ha dado dentro del fútbol catalán: el que Español y Europa se hayan quedado en penúltimo y antepenúltimo de su grupo. El club europeo habría podido disponer de puntos suficientes para quedar en tercer puesto de haberlo querido el Barcelona.

La derrota de éste frente al Badalona, estamos convencidos que fué por pura conveniencia y deseo premeditado; en el encuentro frente a los azules costeros disponían de fuerzas suficientes para contrarrestar y aventajar las ofensivas adversarias. Si alguna causa se lo impidió no fué precisamente el deseo de perjudicar al Europa, sino el de asegurarse de la eliminación del Español. El Barcelona sin duda hizo eco de la equívoca voz popular, igual que en otras ocasiones, y estando en sus medios disponer de la suerte de los blanquiazules se valió de ellos para eliminarlos, a costa del Europa.

Ellos que tanto miran sus ideales, por lo visto no se han dado exacta cuenta de que en esta actitud también ellos iban a resultar perjudicados.

¿Que se ha eliminado al Europa? Malo. ¿También al Español? Peor aún. ¿Que se han clasificado Sabadell y Badalona? Esto es lo peor que podía suceder, deportivamente, para la región, se comprende. Estos equipos noveles nos merecen todos sus respetos y prueba evidente de ello la tenemos en que siempre hemos deseado su progreso. Pero, francamente, en esta ocasión pre-

ferible habría sido que ellos hubiesen sido los eliminados. En el campeonato de España bastante harán con llegar a la segunda eliminatoria, si antes no les toca entenderse con algún «hueso».

Tanto el «team» costero, como el Club del Vallés, tuvieron la fortuna de encontrar en la primera vuelta a un Español y a un Europa en baja forma, completamente desmoralizados, que carecían en absoluto del suficiente optimismo indispensable a todos cuando vamos a dar comienzo una obligación, y en ella lograron puntuación suficiente para esperar la segunda, en la cual finalmente se han afirmado hasta conseguir los disfrutados puesto de honor. Ambos han dado muestra evidente de indiscutible entusiasmo, gran parte del cual sería necesario a otros equipos del mismo grupo, entre ellos los que ahora se ven obligados a ocupar, que ha de serles muy perjudicial.

En la segunda vuelta, tanto Europa como Español (para éste la severa derrota que le infligió el «team» azulgrana no significa decadencia de clase, pues si bien es cierto que en dicho encuentro sus elementos halláronse en todo momento desorientados, no es menos verdad el ambiente hostil que siempre encuentran por parte de todos, actuando en estas canchales, máxime si se trata

de competiciones oficiales; teniendo que tener presente, además, que frente al Barcelona encontráronse con un árbitro, Saracho—que por lo visto siempre que actuó en un «match» donde ellos tomen parte, se olvida en absoluto de la imparcialidad que corresponde a su cometido—recuérdese el último Español-Madrid en Chamartín y el reciente Español Europa—y siempre constituye un significado «jugador» más, en contra, por consiguiente, recuperada un tanto su moral y la unión debida, han demostrado hasta dónde podían llegar, saltando con deseos de no dormirse sobre el césped.

Son los dos indiscutiblemente más avezados en los encuentros de compromiso; están acostumbrados a competir con todos los públicos de la península y, ante todo, conocen con remarcable ventaja la modalidad de juego que se practica en cada región, que ya por sí sólo es suficiente para asegurarles el éxito si participasen en el campeonato de España, por cuyo motivo es sensible la eliminación de ambos.

Sin embargo, si bien deportivamente la situación presente puede ser perjudicial para esta región, reconocida como una de las principales dentro del deporte, por presentarse un ochenta por ciento de probabilidades, para que la representación catalana se vea

reducida antes de lo que se hubiese podido esperar yendo otros que no fuesen Sabadell y Badalona, justo es recoger la importancia, tanto moral como económicamente, que representa para todos el haber conseguido escalar un puesto que año tras año han ansiado con tesón.

El caso que en otras regiones suelen darse con frecuencia, donde toman parte en la competición cuatro o seis equipos, de los cuales un par de ellos muestran desde un principio tal superioridad sobre los restantes, que la contienda parece reducirse a ellos solos, no tiene cabida aquí y no parece que la tendrá en mucho tiempo, por cuyo motivo nos felicitamos. En lo sucesivo, tanto el Barcelona como el Europa o el Español, deberán mirar con más respeto a los restantes; ya no los considerará simples adversarios. Aquella frasecita tan conocida de los aficionados que dice: «Si este equipo quiere no hay adversario para comenzar», no tiene significado aquí, y sería lamentable que así no fuese, porque entonces las contiendas carecían de la emoción necesaria.

Por éste y por otros motivos más, felicitamos al Sabadell y Badalona, aunque deberán interpretarlo principalmente como un apoyo moral para que en las contiendas, que empezarán una vez terminado el Torneo de Liga que dará principio el día 7 del próximo mes, logren imponerse y defiendan dignamente la representación del fútbol catalán.

El F. C. Barcelona, por su parte, reciba nuestra más sincera felicitación por haber renovado nuevamente el preciado título de campeón.

Diversas noticias deportivas

Los resultados de la última jornada, han sido los siguientes:

El Barcelona, favorecido por la manifiesta parcialidad de Saracho y una gran tarde del «mago» Samitier, venció al Español por 5 a 0.

La Creu Alta fué centro del más disputado «match» de la jornada, en el cual, el Sabadell venció al Badalona por la mínima diferencia.

Por último, el Europa batió por 2 a 0 al Júpiter en un partido sin importancia.

El segundo equipo del Real Club Deportivo Español, al derrotar al del F. C. Barcelona por 2 a 0, logró colocarse a la cabeza de la clasificación definitiva, quedando por lo tanto campeón de la temporada 1930-31. El «team» blanquiazul alineóse: Aznar; Folguera, Molins; Besolí, Pausas, Tostuján; Prats, Quinquilla, Llovera, Muñoz y Juvé.

BOXEO

Alrededor del sensacio-

Pieles - Abrigos - Trincheras - Impermeables - Jerseys - Chalecos

Las mejores colecciones y los mejores precios en

**Las Modas de París**

Alfonso XIII, número 12.—Teléfono 302

Para la venta de artículo de punto, tenemos precios especiales, comprado tres prendas. Nuestras grandes compras nos permiten hacer precios como nadie.

Combate entre Uzcudun y Carnera

De los pocos hombres que desconocen el significado de la palabra modestia y que por el contrario se saben al dedillo la que dice fanfarronerías, cabe citar al compatriota de las camisas negras, Primo Carnera y su «manager» León Lee. Este señor, ya desde que regresaron al viejo continente, tuvo el atrevimiento de declarar rotundamente que su «poulain» fulminaría a Paulino Uzcudun. Por lo que respecta al gigante italiano, que como se sabe es uno de los principales intérpretes de la gran velada que el próximo domingo se celebrará en el Estadio de Montjuich, sigue las creencias de su «manager» y después de haber visto entrenarse al vasco, ha declarado que nuestro pugil no pasará del quinto «round», pues tiene más rapidez y encaja mejor, que unido a su superior envergadura, indiscutiblemente, por vez primera, el vasco besará el tapiz.

He podido ver a este «valiente» de paisano y entrenándose, y es un hombre que puede dormir de pie, y en verdad, un puñetazo suyo mandaría al otro mundo a otro que no fuese Uzcudun. Sin con esas bravatas pretendiendo intimidar a éste, es muy posible que el desenlace del combate tenga mucho parecido con el fracaso de la «scuadra azurra» en el Estadio de Bolonia, donde tan mal parado quedaron las huestes del «duce» frente a la selección española.

Este combate viene precedido de tanta propaganda «a la americana», que el público no ha hecho caso cuando se le ha dicho que últimamente el combate ha estado a punto de suspenderse por dificultades surgidas. No hay que el olvidar que Pau-

lino cobra el 25 por 100 de taquilla y Carnera el 15.

En los anales del boxeo, esta velada es la más espectacular de las que hasta el presente se han organizado en España.

MARIO CARRETERO  
Barcelona, Noviembre 1930

Construcción de escuela

El día 22 de Diciembre próximo, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, bajo mi presidencia o teniente de alcalde en quien delegue, la subasta para la adjudicación de las obras para la construcción de dos escuelas unitarias para niñas, bajo el tipo de 32.150 37 pesetas y demás condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Los licitadores acompañarán a su proposición los requisitos que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924 y de más concordantes, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de los anuncios publicados.

Alcázar, a 18 de Noviembre de 1930.—El alcalde, Luis García.

**UN MEDICO INFALIBLE**

Merece que le hagamos reclamo; se trata del IRIDAL. Colirio incomparable que logra curar las enfermedades de los ojos, cuando todo otro remedio ha fracasado.

**EL IRIDAL ALIVIA INMEDIATAMENTE**

y luego cura. La prueba la encontrará en el opusculo VULGARIZACION que remite gratis a petición dirigida a la Farmacia del Dr. Dou, Aribau, 72. BARCELONA

ANUNCIENSE EN QUEVO DIA



**PATHE-KID**

El cine más económico

Proyecta todas las películas PATHE-BABY de 10 y 20 metros

Solicite nuestro último catálogo

De venta en los principales establecimientos de artículos fotográficos y similares y en

**PATHE-BABY, S. A. E.—Rambla Cataluña, 8**

**BARCELONA**

Fábrica de Mósticos y Almacén de Maderas

**MARCOS MARINO**

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO CUARTOS DE BAÑO

y toda clase de materiales de construcción

Oficina y Exposición

AVENIDA DE LUIS DE ARMINAN, 1

Fábrica y Almacén de Maderas

CARRERERA DE MOELLIN

TELÉFONO: FABRICA, 167. OFICINA, 49.

CACENES

PROCESOS CELEBRES

# En los tiempos de Felipe II

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Un párpado levantado mostraba negra pupila, que con su fuego aniquila cuando una vez ha mirado. Y el otro cubre caído como venda bienhechora, la pupila matadora que, cerrada, se ha dormido.

AROLAS.

Don Ruy Gómez de Silva, príncipe de Eboli, fué quien presentó a don Antonio Pérez hijo del secretario de Carlos V, al rey Felipe II de Austria. Su padre, don Gonzalo Pérez, disfrutó de la privanza del emperador don Carlos; alcanzó su persona beneficios tan altos, que hubieron de redundar en provecho de sus familiares; así fué como Antonio Pérez, desde sus primeros años se vió rodeado de los más sabios maestros, que le hicieron conocer lenguas clásicas y orientales, haciendo sus primeros estudios oficiales en Alcalá, donde después de haberse graduado en Humanidades, marchó a recorrer Europa para terminar su educación intelectual, permaneciendo en Sulza, Venecia, Roma y París largas temporadas, asistiendo a las más famosas Universidades, donde se distinguió siempre por su abierto ingenio y provechosa aplicación, y al regresar a Madrid, cuando ya había muerto su padre, el príncipe Eboli le introdujo en Palacio.

Quedó Felipe II desde la primera entrevista con Antonio Pérez impresionado favorablemente; por lo poco acostumbrado que estaba a encontrar tanto peso y madurez en una cabeza tan joven. Sus modales aristocráticos, la variedad de su instrucción, su charla amena y cultísima, su lisonjera y graciosa cortesanía, cautivaron la atención del rey, que le nombró su secretario cuando éste apenas contaba veinticinco años.

En un principio caminó Antonio Pérez según la brújula de Ruy Gómez de Silva. Era el príncipe Eboli anciano ya en aquella época y estaba casado con una mujer de espléndida belleza llamada doña Ana de Mendoza y de la Cerda, aristocrática dama descendiente de linajuda familia madrileña. Joven, altiva, ilustrada y afaible, al casarse la de Mendoza con el príncipe de Eboli apenas había cumplido trece años, y aun cuando él de Silva había entrado en la madurez, no por ello era discordante el matrimonio, sino que el talento de la princesa y su belleza, a pesar de

ser tuerta, sirvieron para imponerse en la sociedad de Madrid, constituyendo, con su gracia, el encanto de la grandeza española y dominando con su lujo a la Corte del rey Felipe II.

No fué el monarca ajeno a la hermosura de doña Ana; amóla Felipe de Austria, con tanta pasión, que bien pronto conoció la de Mendoza su influencia sobre el monarca y el favor que dispensaba a su esposo y a su patrocinado.

No cabía mejor protección para Antonio Pérez, apuesto, sagaz, flexible, luchador; se elevó a la más alta consideración en el favor del rey, ya que despachaba los asuntos más secretos de la diplomacia española, con una facilidad y una prontitud tan previsora que el mismo rey Felipe se asombraba de la habilidad desplegada por su secretario al resolver los enredos y complicaciones de la política extranjera, alzándole más y más en su ánimo y consideración y estrechándose la amistad del monarca y del vasallo; conociendo bien pronto Antonio Pérez, el secreto del corazón del monarca, y aunque mucho debía a Ruy de Silva, era más el afecto que le unía al segundo de los Felipes, ya que al servirle fielmente, como lo hacía, recibía en premio mercedes y honores, distinciones y presentes que le hicieron en muy poco tiempo el personaje más importante de la España de su tiempo.

Cubiertos de aceites y esencias sus cabellos, guantes y valones perfumados, bordado de oro el tisú de sus vestidos, deslumbrando de pedrería en los puños de sus mangas y en el broche de su gorra, se presentaba el secretario en las funciones de su rango y en la cámara real, como el más rico noble de la nación, ya que supo rodearse de gentiles hombres, pajes y lacayos, que se agolpaban en las salas para atenderle y complacerle, y cuando viajaba a El Escorial y a Toledo, llevaba consigo coche, carroza y litera, con muchos criados de a pie y a caballo, para guardar su persona y realzar su dignidad.

Avaro de las delicias, afi-

cionado a los gozes del amor, había apurado en los brazos de muchas mujeres los placeres que le brindaban su posición y su figura, y aunque en el fondo despreciaba la vanidad femenil, su ardiente temperamento le llevaba a buscar empresas amorosas, de las que se burlaba luego con ásperos sarcasmos.

Sirvió el secretario de Estado también en sus relaciones con la princesa, que el rey vió bien pronto el ascendiente favorable en la intervención de su favorito, agradecéndole la dulce correspondencia de su amada, rendida ya a sus impetuosos deseos.

El trato continuo de Antonio Pérez con doña Ana de Mendoza y de la Cerda, a quien hablaba, aunque en nombre ajeno, de cuestiones de amor, le hizo concebir el loco proyecto de burlar, aunque sentimentalmente, a su amigo y protector, y al pasar solos por las alamedas de Pastrana, suntuosa residencia de la de Eboli, en las tardes deliciosas de la primavera, contábala el secretario historias de amor, en fantástica quimera, que había aprendido en su recorrido por Italia y que intencionadamente adornaba con su galana charla; su voz, sus ademanes, el fuego de sus narraciones, revelaban una pasión tímida y profunda, y en el sortilegio de las perfumadas avenidas de tilos y de acacias y junto los cenadores de madre selvas y laureles, prendió en el corazón de la princesa una secreta devoción por el valido, manifiesta primero en su amistad, llegando más tarde al desbordamiento de una pasión que les unió en brujos lazos imposibles de deshacer, ya que los dos confiaban ciegamente en la fortuna y anhelaban nuevas y peligrosas emociones.

Vivía Antonio Pérez junto a San Justo, en las casas llamadas del Cordón, pertenecientes al conde de Punoenrostro, y a poca distancia de la población tenía su casa de campo, construída y alhajada a la moda de las villas italianas. Era esta suntuosa residencia refugio para las horas que sus funciones de secretario le dejaban

libres, pues su espíritu refinado en los placeres del arte, veíanse halagados al recorrer las amplias estancias de su finca de recreo, adornada de tapices flamencos que colgaban de los muros, y alfombras el pavimento de rico mármol de diversos colores. Pinturas de los maestros mejores de Italia, asombrosa colección de Virgenes de Rafael, Venus de Tiziano, telas de Leonardo de Vinci, costosos muebles de maderas raras, sillones y reclinatorios de sobrepuestas cinceladuras, paños de oro y terciopelo, ocupaban sus cámaras, y en los gabinetes reservados, rodeados de bruñidos espejos de acero, veíanse reflejadas imágenes voluptuosas de elegantes estatuas, regaladas por Francisco de Médicis, su sincero amigo, y los lechos suntuosos, cubiertos de encajes y cendales de Flandes y de Brujas, sirvieron más de una vez de reposo a la bella cabeza de doña Ana de Mendoza y de la Cerda.

Vivía ésta en la calle de la Almudena, frente a la iglesia de Santa María, y las visitas frecuentes del secretario del rey a casa de Ruy Gómez de Silva no podían extrañar a nadie, conociendo el favor real y la amistad que le unía con los príncipes, y aun cuando la Corte, en un rumor vago, censuraba la secreta alianza de la favorita y el valido, nadie tuvo empeño en hacer llegar hasta oídos del monarca los amorosos coloquios de los dos personajes, en quien Felipe II tenía depositados su amor y su confianza.

Murió por entonces el príncipe de Eboli, y a poco regresó de Flandes el secretario de don Juan de Austria, que era don Juan de Escobedo, y como éste había sido deudo del de Silva y familia de doña Ana, censuró ásperamente la conducta del secretario de la viuda de Ruy Gómez.

Sirvió esto para que Antonio Pérez le dispusiera desfavorablemente en el ánimo del rey, y como Felipe II desconfiaba de la política de su hermano bastardo don Juan de Austria y era Escobedo su secretario, descubrió el valido los audaces preparativos sobre los Países Bajos que proyectaba don Juan, y como Felipe de Austria creyese que el culpable de todas las intrigas era Escobedo, fué sentenciado secretamente a muerte.

El segundo día de Pascua de Resurrección, el 31 de

Marzo de 1578, a las siete de la noche, fué muerto Escobedo por un estoque de ancha canal, en el mayor misterio.

Libre del cuidado que el secretario del de Austria le inspiraba, Antonio Pérez dedicóse con nuevo ardor a los asuntos del reino y a dar satisfacción a sus pasiones, y sabiendo a poco de ello, por el hijo mayor del muerto, el rey Felipe II la familiaridad que unía al secretario con doña Ana de Mendoza.

Afectado quedó el rey al conocer el engaño de que había sido víctima, y como se hubiese lanzado una acusación directa, en la que aparecían complicados el secretario, la princesa y el rey, entregó la querrela por muerte de Escobedo y formulada por sus familiares, al presidente del Consejo de Castilla don Antonio de Pazos, para que entendiese de cuestión tan delicada.

Solicitó el valido del monarca ante esta acusación, permiso para retirarse a sus lejanas posesiones, y como el rey no consintió en la petición de su secretario, desconfiado éste de las intrigas de la Corte, hacía menos ostensibles sus amores con la princesa, ya que no era posible abandonarla por la influencia que ejercía en su ánimo. Temeraria y altiva, consentía Ana en perderlo todo y morir antes que sacrificar sus pasiones, y aunque en tan críticos momentos conocía Antonio Pérez el riesgo que les amenazaba, se contentaba con repetir mercedes a sus enemigos y a ventar sus temores a su dama.

Ordenó Felipe II al cardenal de Toledo, don Gaspar de Quiroga, para que en su nombre pidiese a la princesa que se entregase al secretario de Estado, contestando en una carta al rey llena de queja y de rencor, pidiendo satisfacción de los continuos disgustos y censuras que recibía públicamente de la Corte. Nuevamente procuró Felipe II recuperar el favor de la princesa, pero ésta, en su altivez y soberana disposición de su corazón, hizo saber al monarca la verdad de

sus amores con el valido, asegurando que mil veces prefería la muerte que dejar de amar a Antonio Pérez.

Colmó esto el rencor del rey, y resuelto a hacer justicia y vengar su buena fe engañada, aun a pesar de su complicación en la muerte de Escobedo, ordenó a fray Diego de Chavez la pública acusación del procesado, y el 28 de julio de 1579, a las once de la noche, el alcalde de la Corte, don Alvaro García de Toledo, prendió al secretario de Estado, encerrándole en la casa de su mando y a la princesa en una fortaleza de Pinto, de donde huyó al convento de Pastrana, logrando también Antonio Pérez escapar de la prisión, refugiándose en Aragón y acogiéndose a sus fueros.

Demostró el valido la complicitad del rey en el asunto de Escobedo, y éste le acusó del delito de herejía, ordenando que fuese sacado de la cárcel de justicia y encerrado en los calabozos de la Inquisición.

Produjo esto en Zaragoza un motín que dió por resultado la fuga del prisionero, facilitándole su huída a Francia, y como tales cosas no podían quedar impunes, las tropas del rey cayeron sobre la ciudad y don Juan de Lanuza, el justicia mayor de Aragón, murió en un patíbulo por orden de aquel rey que se llamó Felipe II «el Prudente».

CONCHA PEÑA.  
Abogado

## Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial  
CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consultas a las 12. Canalejas. 62  
CÁ CERES

## EN RUSIA

### Los campesinos combaten contra las tropas rojas

Según noticias de Moscú ha habido sangrientos combates entre las tropas rojas y campesinos armados, en la región de Orjol.

**José Candela Magro**  
CÁ CERES  
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS  
**Fabrica de Mosáicos Hidráulicos**

**¡COMERCIANTES!**  
**¡AHORA O NUNCA!**  
**Cajas Registradoras A 22 DUROS**  
FRANCO DE PORTE  
Artículo interesante. Para agentes revendedores por cuenta propia, concedemos exclusivas y grandes descuentos. Escribid:  
**Cajas Registradoras Mundial**  
Apartado 6 - CASTELLON



# Retiro obrero Una sentencia

Copiamos de la revista Guipuzcoana «Realidad»:

«Sin ningún comentario por nuestra parte, pero considerando que es un caso digno de consignarlo en nuestras columnas, vamos a publicar la sentencia dictada por el Juzgado de Instrucción de San Sebastián, con fecha 25 de Septiembre último, en la demanda de un obrero contra un patrono por incumplimiento de la ley de retiro obligatorio.

Los hechos que dieron lugar a los autos son los siguientes:

El obrero demandante I. G. G. estuvo al servicio del patrono R. M. L. desde el mes de Abril de 1924. Cuando fué admitido en la casa tenía 60 años, por ser nacido en Julio de 1864. El patrono no afilia a su personal hasta el mes de Agosto de 1929, es decir, cuando ya el obrero había cumplido los 65 años. Basándose en lo que dispone la ley de retiros obreros, sobre límites de edad para la admisión en el régimen al patrono, deja sin afiliar al demandante. Este es despedido de la casa algunos meses después. Se considera lesionado en sus derechos por no haber sido inscrito oportunamente y promueve juicio verbal civil, reclamando que el patrono le indemnice de las cantidades que ha dejado de percibir por cuotas patronales, por bonificaciones ordinarias del Estado y por las extraordinarias que se da a los afiliados que van cumpliendo los 65 años.

En la prueba documental aportada a los autos se justifica: que el obrero entró a trabajar en Abril de 1924; que el patrono inscribió a su personal en Agosto de 1929; que no pagó cuotas hasta el mes de Octubre, después de ser requerido reglamentariamente por la Inspección; que pagó un año de atrasos, según lo exige el artículo 47 del Reglamento general y, finalmente, que entre los obreros inscritos no figuraba el demandante.

Los considerandos de la sentencia y el fallo dicen así:

CONSIDERANDO que basándose el patrono M. (para no abonar las cantidades que en concepto de perjuicios por su no inscripción en el Registro del Retiro Obrero, reclama el obrero G) en que cumplió el requerimiento que le hizo el Instituto Nacional de Previsión, por medio de la Caja de Ahorros Provincial de Guipúzcoa, pagando el 14 de Octubre de 1929 un año de atrasos de cuotas y que en dicha fecha el obrero

G. había cumplido ya los 65 años y no podía ser inscrito, estas alegaciones no pueden prosperar porque el Real Decreto estableciendo el Reglamento de las Cajas Colaboradoras para el régimen de retiro obligatorio comenzó a regir el 1.º de Julio de 1921 y desde esta fecha era obligatorio para los patronos la inscripción de sus obreros y por tanto el obrero G. que entró a prestar sus servicios al patrono M. en Abril de 1924 teniendo 60, debió ser inscrito, en aquella fecha en el régimen de retiro obrero, ya que a ello tenía derecho, y al no haberlo así el patrono, dejando pasar el tiempo y dando lugar a que el obrero cumpliera los 65 años sin ser inscrito y perdiendo todo derecho a reclamar las cuotas correspondientes, debe de responder aquél de los perjuicios que, por omisión, causó al citado obrero G. por aplicación del artículo 1902 del Código Civil.

CONSIDERANDO que las cantidades que debe abonar el patrono M., al obrero G., por las razones expuestas anteriormente son: 228 pesetas por los 76 meses a razón de tres pesetas mensuales que median desde el mes de Abril de 1924 en que el obrero ingresó en el taller de M. hasta el 31 de Julio de 1930 en que cumplió los 65 años, según lo preceptúa el Real decreto de 21 de Enero de 1921; 76 pesetas a razón de 1 peseta mensual que, por igual número de meses abona el Estado, preceptuado también en el mencionado Real decreto y las 400 pesetas que la Diputación provincial de Guipúzcoa abona a los obreros inscritos en el régimen de retiro obrero, cumplidos los 65 años que es el caso en que se hallaba el obrero G. cuando debió ser inscrito por su patrono; importante el total de la cantidad que debe abonar el patrono M. la suma de 704 pesetas.

VISTAS las disposiciones legales citadas, R. D. de 11 de Marzo de 1919 y demás de aplicación,

FALLO que debo condenar y condeno a R. M. a que pague al obrero I. G. por el concepto expresado en la demanda, la cantidad de 704 pesetas.

Así por esta mi definitiva sentencia, juzgando, lo pronuncio, mando y firmo».

**Casa Castaño**  
Cerveza "El Agulla" en botella  
Todos los días Mariscos  
Morat, 7. - Teléfono, 157  
CACERES

## Heridas, Llagas, Quemaduras, Sabañones, Cortaduras, etc.

Se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO «JEIL». Evita contagios exteriores, permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada.—Pesetas 1'35 tubo encarnado.—En Farmacias y Droguerías.—Agente general, N SALLÉS, Apartado 199, BARCELONA.—Representante en Cáceres: ALFREDO CALVO, Sancti-Spiritus, 3.

## Mundo conocido

LLEGARON:

De Guadalupe, con sus esposas, don Juvenal y don Jacinto de Vega y Relea.

De Navas del Madroño, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Urbano de la Calle.

De Badajoz, el abogado don Juan Muñoz Casillas.

De Valencia de Alcántara, con su familia, el maestro nacional, don José Ríos Valiente.

## La reina de las cervezas LA CRUZ DEL CAMPO

De Bilbao y para prestar sus servicios en esta Comisaría de Vigilancia, el agente de primera clase, don José María Martín González García.

De Talaván, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Julián Álvarez Urbarri.

FALLECIMIENTOS:

A los 6 años de edad, ha fallecido en Cáceres el niño José Vivas Bravo, a cuyos padres y hermanos en vivamos nuestro sentido pésame.

**Francisco Marín Merchán**  
AGENTE DE NEGOCIOS  
Moret, 9. Cáceres.

MATADERO DE MADRID

## Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 29 (5'15 tarde) — La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente: Cebones, a 3'22.

Vacas, de 3 a 3'26  
Toros, de 2'30 a 3'39  
Bueyes, de 3'04 a 3'17.

Terneras: de Castilla, de primera, de 4'78 a 5'00; de segunda, de 4'35 a 4'70.

Idem de la Montaña y Asturias: de primera, de 4'13 a 4'35; de segunda, de 3'69 a 4'00.

Lanares: corderos, a 3'80.  
Carneros, de 3'20 a 3'75.  
Ovejas, a 3'40.

Cerdos murcianos, de 2'75 a 2'72.  
Idem extremeños, de 2'70 a 2'72 — Mencheta.

## EN EL ATENEO La velada artística de anoche

A las siete y media de la noche se celebró en el Ateneo una velada artística, concurrendo la Junta directiva de dicho organismo y numeroso público, principalmente señores y señoritas.

Primeramente el abogado don Sebastián Gil Alberola, pronunció un discurso de presentación del joven poeta cacereño Conrado Sánchez Escribano, que demostró anoche elevado sentimiento artístico y númera poética al recitar entre los aplausos del público numerosas poesías, entre ellas «El Cafetín», «Pe regirino», «Rosario», «Carrousel», «Oración», «Ciudad Provinciana», «Fantasía», «Payaso», «Gitana», «Otoñal», «Por una sonrisa», «La copla andaluza», «Dos fragmentos de un poema», «La Trilla», «Romance de toros», «Canto a la raza» y otros.

Después la bella y distinguida señorita Tarsila Reaño Osuna dió un magnífico recital de piano, interpretando magistralmente y con insuperable gusto artístico «Polonesa número 10», «El Canto de las Montañas», «Andante Cantabile» y «Rapsodia húngara número 12».

La señorita de Reaño, al terminar cada una de las composiciones musicales fué ovacionadísima.

Acto seguido, el barítono don Ricard Izquierdo, acompañado al piano por la profesora señorita Angela Caldevielle, cantó admirablemente la romanza de «El Huesped del Sevillano», la canción de Lionello, de «La Canelón del Ovido», el Golondrón de «Maruxa» y la romanza de «Los Gavilanes».

El público ovacionó repetidas veces al artista, oblitándole a repetir algunos números.

La velada de anoche en el Ateneo constituyó un triunfo rotundo para los artistas que en ella tomaron parte, a los que felicitamos con todo entusiasmo.

Carpintería y Ebanistería  
— de —  
**Santiago Porras**  
Sancti-Spiritu, número 14  
CACERES

# Estrados y togas El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

## Señalamientos para el lunes

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Logrosán seguida contra Leoncio Gonzalvo Sánchez, Cándido Vicente Ceballos y Eugenio Vicente Expósito Horcajo, por delitos de: un delito de robo en grado de frustración, otro delito consumado de la misma naturaleza, dos delitos de hurto y un delito de hurto defraudado.

El señor fiscal estima que procede imponer las siguientes penas:

Por el delito de robo frustrado a Leoncio Gonzalvo, la pena de seis años de reclusión, y a Cándido Vicente Ceballos la de doce años de igual reclusión, y al Ceballos González la de catorce años de reclusión por los delitos de hurto que exceden a 100 pesetas las penas por cada uno de seis meses de reclusión a Leoncio Juan Gonzalvo Sánchez y siete meses de reclusión a Cándido Vicente Ceballos. En cuanto al encubridor Eugenio Expósito Horcajo, tres años de reclusión, todo ello con los efectos legales y las costas, abono de la cantidad de prisión preventiva, así como en la declaración respecto al Cándido Vicente Ceballos, de peligro social criminal, ordenando permanezca en un establecimiento o departamento destinado a incorregibles, por tiempo indeterminado.

Los letrados señores Leal (don León), González Avila y Leal, solicitan la absolución de los procesados, re presentándolos los procuradores Crespo y Fernández.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Lizaur. Hay citados para la celebración de la vista, doce testigos y dos peritos.

Secretaría del señor Ortiz.

SALA DE LO CIVIL

Pleito procedente del Juzgado de 1ª Instancia de Trujillo, seguido entre don Fernando Yuste Grande contra don Santos Pascual y otros, sobre nulidad de la remoción de un tutor y otros extremos.

Defienden a las partes los letrados señores Grande y Zancada, representándolas los procuradores señores Ramírez y Crespo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor González.

Secretaría del señor Repetto.

Sentencias

En causa procedente del Juzgado de Instrucción de Jarandilla se ha dictado sentencia condenando a Gregorio Tarango Huertas como autor de un delito de abusos deshonestos, a la pena de seis años de prisión y a que indemnice a los padres del lesionado Antonio González García la suma de 125 pesetas; y como autor de una falta incidental de lesiones, condenándole a la pena de quince días de arresto.

Justicia municipal

La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo ha acordado expedir los siguientes títulos de Justicia municipal:

Juez municipal de Jarandilla, a don Luis Manrique Martín.

Juez municipal suplente del mismo pueblo, a don Severiano García Gasco.

INFORMES Comerciales y PERSONALES en España y Extranjero, con absoluta RESERVA — CERTIFICADOS DE PENALES, al día, TRES PSETAS.—Comisiones Generales.—Cumplimiento de EXHORTOS.—Compra-Venta de Fincas.—Hipoteca.—Casa fundada en 1908.—Director: Antonio Ordóñez.—Agente Colegiado — Preciados, 64. Madrid.

## Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 11'45 ídem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'50 ídem.

Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.

Mérida, tren número 527, 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 ídem.

Mérida, tren número 753. (mensajerías) 8'10 mañana.

Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.

Salamanca (correo) 1 tarde.

Mérida, tren número 713. (correo), 15.

Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30.

Madrid (correo), 9'15 noche.

Madrid (rápido), 11'15 ídem.

## Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos núm. 17  
Teléfono núm. 359

CÁCERES  
Instituto, número 6

# LA FARANDULA

## Los estrenos de estos días

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

**«Me lo daba el corazón»**  
Comedia de Honorio Maura estrenada en el Teatro Cómico.

A mi también me lo daba que la obra no iba a gustar. Y es lástima, porque Loreto Prado se mostró insuperable en el papel de Martirio, que interpretó.

Honorio Maura pensaba conseguir sólo pasar el rato, y el público consiguió estar de acuerdo con el autor en el primer acto y casi, casi en el segundo. Pero el tercer acto constituye algo que se sale de la obra en la construcción y en el ambiente. Martirio arreglándose el traje de boda para ir a la iglesia sirvió para que Loreto Prado diera una nueva muestra de su valía interpretando un papel muy distinto a los que acostumbra, pero sin poder evitar el batacazo que la falta de habilidad encarrilla al autor hacía un final poco halagüeño.

Y así fué, porque el cuarto acto es de lo más inocente que puede darse, derivando hacia un sainete falso que el público rechazó estrepitosamente.

Pero a los artistas se les aplaudió mucho. No quita lo cortés a lo valiente.

Honorio Maura, que ha demostrado en muchas ocasiones saber hacer teatro, lo demostrará seguramente en un par de comedias que tiene ya entregadas a distintas compañías para su próximo estreno.

Esperemos ese día para ofrecerle los aplausos que nos vemos obligados a negarle en esta ocasión.

¡Ah! Pero las ovaciones grandes a Loreto y Chicote no se pueden regatear. Ellos hicieron cuanto fué posible por salir del naufragio...

**«Athael»**

Drama en verso, de Alvaro de Orriols, estrenado en el Teatro Fuencarral.

Ha sido el triunfo del poeta. Ya en otras ocasiones demostró Orriols su fibra poética, y ahora lo acaba de confirmar con su bella producción «Athael», muy bien recibido por el público la noche del estreno.

Un drama fantástico, muy teatral y mejor versificado, son motivos suficientes para que la gente aplauda y nosotros reconozcamos a Alvaro de Orriols como un buen dramaturgo, que ha de dar días de gloria a la escena española.

**Benavente continuará estrenando comedias**

Esta temporada va a ser benaventiana en muchos teatros. El mago de la escena española sigue ultimando comedias, que va repartiendo por todas partes. ¡Con lo difícil que es conseguir una obra de Benavente en muchas ocasiones!...

Estrenó en el Avenida «Los amigos del hombre», y a los dos días en el Muñoz Seca «Los andrajos de la púrpura», que vino a relumbrar lo que en la primera dejara de brillar, por lo que fuese.

Pues ahora prepara otro nuevo estreno en el teatro Lara. Se va a titular la comedia que ha entregado ya a don Eduardo Yañez, «De buena familia».

Y hay expectación por ella.

Además «se dice» que piensa entregar otra comedia a los del Avenida para que Pepita Meliá pueda lucirse, ya que no tuvo la suerte que merecía con el sainete que estrenó.

Y, además, el maestro sigue llenando cuartillas, que suponemos serán de nuevas producciones para cumplir tanto compromiso como tiene y complacer a las peticiones y ruegos de otras primeras figuras.

Don Jacinto se siente este año acaparador.

VALENTÍN F. CUEVAS

**Se arriandan** los aprovechamientos de medias hierbas de 300 fanegas, en la dehesa «Riscos de Herruela», término de Cáceres, lindante al mismo río.

Para tratar en Sierra de Fuentes, con Juan Antonio Jiménez, o en la misma dehesa.

**EL GENERAL BURGUETE No cesa en la Presidencia del Supremo del Ejército y Marina**

POR TELÉFONO

Madrid, 29 (5 30 t.)—Oficiosamente se ha desmentido que el general don Ricardo Burguete cese en la presidencia del Consejo Supremo del Ejército y Marina.—Mencheta.

**OLYMPIA** PERFUMERÍA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, 27.—TELÉFONO 21

## LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de **GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS**

(CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SEIS)  
GRATUITA PARA LOS POBRES, DE CUATRO A CINCO,  
LUNES, MIÉRCOLES Y JUEVES

Alfonso XIII, 7, 2.º CACERES



EL NIÑO

**José Vivas Bravo**

Subió al Cielo

el día 29 de Noviembre de 930  
a los 6 años de edad

E. G. E.

Sus afligidos padres, D. Elías y D.ª Inocencia; hermanos, Deogracias Sinforiano, Juana, Miguel, Emilia y Vicente; hermana política, Ana Hernández; tíos, tíos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan a V. se sirva asistir al Funeral de Gloria que tendrá lugar el día 30, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa María, por cuyo acto de piedad les quedarán altamente agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia

Casa mortuoria: Plazuela de la Concepción, 2, (Palacio de la Isla).

No se reparten esquelas

Funeraria de M.ª Sra. del Carmen

## Gran Café Vienno

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 15.—Teléfono, 17

Se sirve a domicilio

## Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes

### NACIMIENTOS

Gabriela García Terrón, hija de Antonio y de Tomas; Margallo 80.

Francisca Hidalgo González, hija de Félix y de Felisa; Rincón de la Monja 7.

Gonzalo Agustín Mangut Marcelo, hijo de Baldomero y Carmen; Caleros, 51.

Isabel Rodríguez Montes, hija de Seraffín y de Paula; La Carrera 5.

### MATRIMONIOS:

Ninguno.

### DEFUNCIONES:

Pedro Espadero Hurtado, de 2 años, Bronconeumonía post sarampionosa, calle de Villalobos, 26.

### DE FRANCIA

## Nuevo banquero en quiebra

Telegrafían de Burdeos que el señor Baradat, agente de cambio de aquella capital, que había cerrado ayer por la mañana sus oficinas, por la tarde se presentó al juez, constituyéndose en prisión. Deja un pasivo de 25 a 30 millones de francos.

ANUNCIESE EN **NUEVO DIA**

## Despacho regio

### Numerosos decretos del Ejército, de Economía y de Instrucción pública

MADRID, 29 (5 35 t.)

(POR TELEFONO)

A la hora acostumbrada estuvieron esta mañana en el regio alcázar, para despachar con don Alfonso, el jefe del Gobierno, general Berenguer y los ministros de turno, el de Economía y el de Instrucción pública, señores Rodríguez de Viguí y Tormo.

Al salir de despachar con el monarca, el general Berenguer dijo a los periodistas que había sometido a la firma del soberano numerosos decretos del Ejército, entre los cuales figuran los de concesión de mandos militares, correspondientes al cuerpo de Ingenieros.

Por otros decretos se conceden destinos del Cuerpo de la Guardia civil; se deter-

mina la jurisdicción de las autoridades que intervienen en los asuntos de reclutamiento y reemplazo y sobre el funcionamiento de las escuelas de árabe y berebere.

Los ministros de Economía y de Instrucción Pública salieron juntos, manifestando el primero que se había firmado la reorganización del personal afecto a los servicios de Pósitos, y el señor Tormo dijo que había llevado para la sanción del monarca tres decretos que habían sido aprobados: uno se refiere a la escuela de sordomudos y ciegos y los otros dos a la reorganización de los patronatos de la Rábida y del grupo escolar Joaquín Costa, en Zaragoza.

## Honrando al trabajo

# Un caso digno de tenerse en cuenta

Hace algunos años, el Gobierno de su majestad, y a propuesta del entonces presidente del Consejo de ministros, el ilustre e inolvidable general Primo de Rivera, creó una modesta condecoración, la más modesta de todas, para premiar el trabajo y la constancia de los hombres, cuya vida llega a su ocaso.

Multitud de expedientes se incoaron desde aquella fecha; y centenares de hombres ostentan orgullosos sobre su pecho la Medalla del Trabajo, como reliquia venerada, justa recompensa a sus desvelos, coraza protectora de sus días, heraldo de su honradez rayos de sol que dan impulso a su existencia.

El último de vuestros ciudadanos levanta su voz para pedir a los Poderes públicos la concesión de la medalla del Trabajo a un cacerío, a un anciano, a un hombre que ha llevado una vida de incesante y continuo trabajo: a Polonio Domínguez, modestísimo funcionario de nuestra Audiencia Territorial.

Hace más de sesenta y dos años que ingresó en una de las Secretarías de la Audiencia, y ahí le tenéis hoy, que con más de medio siglo de improbable trabajo, reúne un haber tan pequeño que se hace insuficiente para atender a las más perentorias necesidades.

Se trata de premiar un caso verdaderamente extraordinario. Ese hombre, a pesar de su avanzada edad, conserva inmutable todas sus facultades físicas, pero sin duda le faltará para trabajar el vigor y la energía que disfrutara en sus años mozos; pero, como el león herido, no se rinde a la adversidad, no quiere hacer frente a la triste realidad, y trabaja con la misma fe y amor que hace sesenta años.

Conocido este sorprendente caso, cabe preguntarse: ¿No es digno Polonio Domínguez de que se le conceda la medalla del trabajo?

El digno señor gobernador civil, que con el aplauso unánime de la provincia rige los destinos de ésta; la Prensa, siempre dispuesta a dar ecos a iniciativas nobles; las autoridades y el público en general, tienen la palabra.

Y, cumplido con lo que he considerado un ineludible deber de conciencia, dejo mi lugar, para que otros con más títulos que yo, que no poseo ninguno para turbar con mi torpe pluma la augusta majestad de estas columnas, cultivadas por brillantes escritores, conviertan en realidad la idea.

MANUEL MEDINA

## Casa Alvarez

Ex-Cocinero del Hotel Nieto

VIAJEROS Y ESTABLES

SE SIRVEN CUBIERTOS

DESDE CUATRO PTAS.

General Ezponda, 14. 2.º Izqda. - CACERES

Teléfono 312

## Noticias

En Arroyomolinos de Montánchez está vacante la plaza de inspector de carnes y de Higiene y Sanidad pecuaria de aquella villa, con el haber anual de 750 pesetas la primera, y 600 la segunda, la cual ha de proveerse en propiedad, por concurso. Las instancias deben enviarse a la Secretaría de aquel Ayuntamiento, dentro del plazo de treinta días.

Se halla vacante en Moraleja la plaza de veterinario titular de aquel Ayuntamiento, dotada con 600 pesetas anuales por Inspección de Higiene y Sanidad pecuaria y 500 por inspección de carnes.

Las solicitudes se admiten en aquella Alcaldía, durante un mes.

**Vendo** una camioneta Brockway, seminueva, un coche Oldsmobile en buenas condiciones, y piezas repuesto para coches Panhard Levassor.

Para tratar, con Benigno Clemente, Coria (Cáceres).

### EN ITALIA

## Accidente de aviación

Telegrafían de Roma que a causa de un error de dirección, un avión militar del centro de avión de Lonast-Pollolo ha chocado con unos cables de alta tensión, y se ha destrozado. Sus dos ocupantes perecieron.

**ANTONIO LOPEZ ALVAREZ**  
PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa  
EXPOSICION Y DESPACHO:

San Pedro, 13, y Parras, 31.-CACERES



PETICION JUSTISIMA

Lo que acaban de solicitar de la excelentísima Diputación provincial los vecinos de Bohonal de Ibor

Nuestra excelentísima Diputación tiene ahora ocasión de probar, una vez más, su celo por servir a los intereses de los pueblos...

Voy a copiar literalmente la razonada y respetuosa instancia que el alcalde de Bohonal de Ibor, con fecha 26 del corriente...

Dice así: «A la excelentísima Diputación provincial de Cáceres:

Florencio Nava Gómez, alcalde Constitucional de esta villa de Bohonal de Ibor, en nombre del Ayuntamiento cuya representación ostento...

1.º Que en consonancia con lo dispuesto por esa excelentísima Diputación provincial sobre concursos de caminos vecinales...

2.º Que aprobada y concedida dicha construcción por esa entidad, fueron hecho los estudios y trazado del expresado camino...

3.º Que una vez terminado el expediente necesario, fué remitida por esa excelentísima Diputación provincial a los Ayuntamientos interesados...

4.º Que en vista de la concesión del anticipo anterior y por tanto solucionado el conflicto económico que a este Municipio planteaba...

5.º Que bajo el supuesto anterior y contandose ya con los recursos necesarios para coronar una obra de tanta importancia...

6.º Que con fecha 26 de Noviembre de 1929, en oficio número 3.021 se comunicó a esta Alcaldía...

la carencia de los recursos que necesitaba para satisfacer la parte con que había de contribuir a la construcción citada, este Ayuntamiento, en sesión de 27 de Junio de 1929...

7.º Que como consecuencia de esta denegación se crea un conflicto a este Municipio por la imposibilidad en que se encuentra de poder satisfacer los fondos que le corresponden...

En su virtud, y con el fin de poder solucionar satisfactoriamente este asunto, recurro ante esa digna Corporación en solicitud de que sea anulada el acuerdo de denegación de anticipo a este pueblo y, en su lugar, se le conceda el que en la hoja de datos fundamentales se consigna...

Gracia que no dudo obtener de la rectitud de esa digna Corporación, cuya vida guarde Dios muchos años.

Bohonal de Ibor para Cáceres, a 26 de Noviembre de 1930. - Florencio Nava.»

Breves, brevísimos alegatos en pro de esta instancia, porque la reconocida clarividencia del actual presidente de la Diputación, señor Berjano, los ahorra.

Al enviarse a los Ayuntamientos interesados, por la Diputación provincial, para la aprobación por los mismos de la hoja de datos fundamentales, en la que consta la concesión del anticipo reintegrable...

Que este Municipio es buen pagador y justifica su solvencia lo prueba que a la misma Diputación le tiene

pagada su cuota o contingente por anticipado, puesto que ha pagado hace tiempo hasta fin de año.

De esperar es se atienda esta razonada instancia, evitando así al Municipio de Bohonal de Ibor crearse una situación comprometida en la cual él no ha tenido la menor culpa.

Esperamos con la natural ansiedad la resolución que adopte nuestra excelentísima Diputación, que en sana lógica, no puede ni debe ser otra que atender esta instancia.

CAYETANO MOLINA

Miñadas, 27 de Noviembre de 1930.

Tomás Martínez Lobo

MOLINEROS EN ESCAYOLA Y CEMENTO PARA FACHADOS E INTERIORES

Talleres: General Margallo, núm. 8-bajo CACERES

Hacen falta aprendices con sueldo en la Fotografía de GUERRA, Alfonso XIII, 30.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público: C. Matas. -1 novillo. Benjamín. -1 toro. C. Chapado. -1 ternera. D. García. -1 ternera. Alonso. -1 ternera. T. Rojo. -2 terneras. Frago. -3 cabras. Varios. -20 cerdos.

L. Giraud DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 178

Letras femeninas

Ráfagas

Para...

Te observaba muy de cerca, que las penas de los que amo, para mí no pasan desapercibidas por más que traten de ocultarlas a mis ojos.

¿Sabes el detalle que me descubrió tus pesares?... Anoche en la tertulia mostrabas una alegría demasiado exagerada para ser sincera.

Refas... gozabas... eras feliz... ¿Feliz?... eso creían todos, pero no yo, que te ví palidecer cuando un detalle... te sugirió un recuerdo.

Y hoy... cuando creías que nadie ponía sobre tí la mirada, la mía te seguía con anhelo y con dolor.

Me lo dijo tu pecho de respirar anheloso... Tus ojos parlanchines me lo dijeron, cuando poníendote sobre la balaustrada del balcón, húmedo de rocío aún, dirigiste tu vista a lo alto para contemplar el cielo.

¡Estaba triste!... Cubierto el diáfano tul azulino por negros nubarrones... así... como tu espíritu.

Varias veces entraste y saliste inquieta para mirar a lo largo de la calle; en tu rostro se reflejaba la impaciencia del que espera...

Por fin se sintieron pasos de hombre; tu faz se iluminó. ¡Ya conocías sus pisadas!...

Un segundo después, cruzaba la esquina. Vivo carmín coloreó tus mejillas... se adivinaba a través de las ropas el latir impetuoso de tu corazón...

En un momento ví relam-

paguear en tus ojos, alegres y dicharacheros siempre, tristes y callados hoy, la esperanza... la duda... el amor... el despecho...

Después... una palidez cadavérica, una angustia infinita se dibujó en tu semblante.

¡Pasaba sin dar los esperados aldabonazos a tu puerta! Pasaba el cartero, ese mago caprichoso por tí esperado con rosada ilusión de niño, sin dejarte el ansiado presente de su carta...

Vacilante penetraste en tu aposento, para dar rienda suelta a tu dolor; hasta allí penetré yo también, y mis ojos indiscretos tropezaron con una cuartilla cuya escritura interrumpiste en el momento de yo entrar.

¡Qué pensamientos tan hermosos!... Es la sentida plegaria de un corazón de amor; amor grande y sublime que no merece ser puesto en las criaturas. ¡Ellos no saben comprenderlo! ¿No has tenido ya la prueba?

Esperabas que a tí volviera solicitando el cariño, que con el corazón lacerado de dolor, aparentemente le retiraste un día; pero los días pasan... y él no vuelve.

Seca ya tu llanto, demasiado precioso para verterlo por tan mezquina cosa. Amor que se resiste o se conforma... nunca ha sido amor.

MANUELA VICENTE (Nely)

Mayorga, Noviembre 1930.

Casa Jurado

NADA DE FALSAS REALIZACIONES. REALIZAMOS TODO EL ARTICULO DE INVIERNO

Abrigos Señora y Niña. Sombreros Señora y Niña. Impermeables Señora y Niña. Paraguas Señora y Caballero

GÉNEROS DE PUNTO Sueters, Gerseys, Camisetas, Calcetines, Medias, etc.

VISITENOS Y SE CONVENCERÁ (Sólo por ocho días) Concepción, 1 Teléfono, 315 CACERES

¿Se lamenta V. del frío?

Es verdaderamente inconcebible. ¿Igaura acaso que no puede encontrar pelis, abrigos y trajes confeccionados para caballero, combatiéndolo así? Visite «LA MUÑECA» y en esta casa le presentarán el mayor surtido en todos estos artículos y especialmente para señora, felpas seda, rech seda para abrigos, terciopelos estampados, tejido piel, terciopelo lana y pañetes. ¿Conoce usted el puntillé? Le ofrecemos este artículo con gran interés, por ser lo más nuevo para vestido.

Retenga en su memoria: Para vestir elegante visite «LA MUÑECA», Rosendo Casó, Alfonso XIII, 2. Teléfono 388 - Cáceres.

Pelitzas desde 15 pesetas. Trajes para caballero, desde 50 pesetas.

NEUMATICOS - Grandes descuentos

Gramolas - Gramófonos

VIVA TONAL :-: ODEON

LO MAS NUEVO EN DISCOS ELECTRICOS

VENTAS

AL CONTADO Y A PLAZOS

ANTONIO PLA ALVAREZ

General Ezponda, 8 y 10. -CACERES.-Teléfono 227.

REPUESTOS

Dodge - Ford - Chevrolet - Citroën - Hispano-Suiza

ACCESORIOS

AUTOMOVILES

**«VULCAIN»**  
UN SIGNO DE DISTINCION Y ELEGANCIA  
ES EL USO DEL RELOJ «VULCAIN»  
**POZAN**  
Meret, 12 CACERES Tel. 436

**EL SANATORIO** Pinar de Bajas, 1  
CERVEZA EN BODAS DEL AGUILA  
Todas las días maricón  
Servicio a domicilio 1-1 Teléfono 204

**Los acontecimientos deportivos de mañana**  
**Uzcudun Carnera, en Barcelona y Portugal-España, en Oporto**

—«Yo me apuesto 100 pesetas a favor de España en el «match» de Portugal, pero por Uzcudun, ni un céntimo»—, nos decía ayer un buen amigo nuestro. Y he aquí reflejada exactamente la opinión general de crítica y aficionados. «Nada a favor de Uzcudun; todo por los bravos defensores de nuestro fútbol».

Pero analicemos separadamente las dos extraordinarias sesiones de mañana.

**Uzcudun-Carnera**

Sin disputa alguna, merece más interés, tiene más importancia el combate de boxeo que el de fútbol. Si perdiéramos en Portugal, nuestro elevado y justo prestigio balompédico habría menguado ciertamente, pero no aniquilado. No pasaría de un alto en el largo camino de nuestros triunfos. Pero si vence Carnera (hablamos de victoria limpia y sin trucos) podemos renunciar definitivamente a nuestro ya rancio anhelo de ver luchando a Uzcudun el famoso cinturón. No olvidemos que del «match» de mañana saldrá probablemente el «challenger» oficial de Schemelling. La victoria de nuestro paisano reafirmaría nuestras esperanzas y el régiltra podría aspirar con grandes probabilidades al título supremo.

Es incuestionable, pues, que el mayor interés estará mañana en el resultado de la lucha de la que será tesigo la Ciudad Condal.

Pronosticar el combate es harto difícil. Empezamos por desconocer el estado de las facultades físicas de ambos contendientes. Por otra parte la crítica no ha sido lo locuaz que debía ante lucha tan interesante. Porque ninguno de los combates de Uzcudun fué tan decisivo como lo será el que tiene que librar mañana. Y no es que la crítica ignore este extremo. Ahí está su nerviosismo que la delata elocuentemente. Y nótese también cómo se ha desahogado con lo circunstancial. Aventuras amorosas de Paulino; su indecisión ante el combate; el asunto de los árbitros... Todo ampliamente comentado.

Pero del combate en sí, nada o muy poco. Y es que interviene Carnera, el misterioso boxeador que fué atracción de los circos; el «noqueador»; el

bruto Gollat del pueblo fascista que vendió a Mussolini sus derechos de ciudadano francés.

Y el gigante nos da miedo. Esta es la verdad. El poder tan decantado de sus manazas nos tiene sobrecogidos contribuyendo a nuestra desesperanza la conocida «inatabilidad» de su cuerpo de bronce.

Creemos, sin embargo, que Paulino puede vencer. Claro que para ello habrá de renunciar a su último ensayo de guardia abierta y buscar el estómago y el corazon de su adversario en el cuerpo a cuerpo, reservando los «upercuts» y «directos» para los momentos de mayor oportunidad. El cuerpo a cuerpo y prudencia, mucha prudencia para llegar a la cara de Primo.

El resultado creemos que será o «k. o.» a favor de Carnera, o victoria por puntos o «k. o.» técnico a favor de Uzcudun. «Match» nulo, nunca; pero puede ocurrir un golpe bajo de Paulino.

La mayor agilidad y mejor técnica de éste, puede evitarnos una mala noticia y a él de un trompetazo de ese elefante humano que se dice «camisa negra».

¡Que San Paulino sea un personaje por allá arriba!

Del partido de fútbol, poco vamos a decir. Ganaremos; debemos ganar. No esperamos, sin embargo, un cinco a cero, como el de Sevilla; pero sí la victoria. Nuestro «once» es el mejor indiscutiblemente de los que podíamos haber mandado en estos momentos. No habrá filigrana, pero sí eficacia. Tenemos dos dificultades: que jugamos en campo contrario y en terreno duro, cosa que habrán de extrañar la mayoría, particularmente los vascos, acostumbrados a sus campos «blandos», eternamente húmedos. Pero sobra entusiasmo y técnica.

¡Si tan fácil fuera tmbar a Carnera como vencer a nuestros vecinos!

E. OLORIZ.

NOTA.—Primo Carnera es 27 centímetros más alto que Paulino; tiene los brazos siete centímetros más largos; pesa 38 kilos más, y es siete años más joven.

Decididamente, el tal Primo es un ventajista.

**UN TELEGRAMA DE CHAMIZO**  
**Anuncia su presencia en la representación de «Las Brujas»**

El presidente del Ateneo, señor Muslera, ha recibido esta tarde un telegrama del insigne poeta extremeño, Luis Chamizo, anunciándole que el lunes, en el tren de Mérida de la noche, llegará a Cáceres para presenciar la representación de su obra «Las Brujas».

Por dicha causa, los agasajos que prepara en su honor el Ateneo, tendrán que sufrir, por fuerza, alguna modificación.

**DE INSTRUCCION PUBLICA**  
**Concesión de una Medalla de Alfonso XII**

POR TELEFONO  
Madrid, 29 (6 40 t.)—Al recibir esta mañana, como de costumbre, a los periodistas, el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, señor Tormo, les comunicó que no tenía ninguna noticia de interés general que comunicarles, sino únicamente que se había firmado un decreto concediendo la Cruz de Alfonso XII a don Eduardo Toda.—M.

**ALMACENES TERIO**

Presenta las mejores colecciones para la temporada de invierno en

**Magníficos Abrigos Gabardinas-Gabanes Cuero Trincheras-Impermeables y Pellizas Modelos exclusivos**

Como asunto excepcional invita a las Señoras a examinar su hermosa exposición permanente de

**Sombreros y Abrigos de las últimas creaciones**

Grandes existencias en géneros de punto ~ ~

CACERES  
Plaza Mayor, 13.-Teléfono 320

**Accidentes ferroviarios**  
**Un maquinista muerto en el descarrilamiento de un tren**

POR TELEFONO  
Madrid, 29 (6 22 t.)—Participan de Segovia que en el kilómetro 95 de la línea del Norte descarriló el tren número 145, por haber quedado la vía interceptada a causa de un desprendimiento de tierras.

En el accidente resultó muerto el maquinista y gravemente herido el fogonero.

**Interrupción en otras líneas**

En la línea del Mediodía también han ocurrido varios desprendimientos de tierras, especialmente en el término de Paracuellos, los cuales, afortunadamente, no han tenido más consecuencias que las consiguientes interrupciones del tráfico.—Mencheta.

**A PARIS**  
**Para asistir a la inauguración del Salón del Aeronáutica**

POR TELEFONO  
Madrid, 29 (6 15 t.)—En breve marcharán a París para asistir a la inauguración del Salón de Aeronáutica, el general Balmes, el coronel Bernal y varios aviadores españoles.—Mencheta.

**EN TRABAJO Y PREVISION**  
**Situación del problema agrícola en Andalucía**

POR TELEFONO  
Madrid, 29 (6 35 t.)—El ministro de Trabajo y Previsión, señor Sangro, ha manifestado que según las noticias recibidas en su departamento, las huelgas que hay planteadas en España tienden a mejorar, incluso la de las cigarreras de Sevilla.

Dió cuenta de haber conferenciado con el director general de Acción Social que ha regresado esta mañana de Andalucía, quien le ha manifestado que han causado excelente efecto las últimas disposiciones del Gobierno para remediar la crisis de trabajo, pero que no obstante el problema del paro hay que abordarlo a fondo.

Añadió que sometería muy en breve a la firma del Rey un decreto por el que España se adhiera a los acuerdos de la Oficina de Ginebra sobre Casas Baratas.—Mencheta.

**Despedida al Infante don Carlos**  
**Interesante discurso de capitán general**

Cuando se pretende arrastrar por el fango el prestigio español, los militares se muestran más unidos que nunca

MADRID, 29 (6 35 t.) (POR TELEFONO)

Participan de Barcelona, que en el salón de fiestas del Hotel Oriente se celebró esta mañana el «lunch» de homenaje al infante don Carlos, organizado por la guarnición de Cataluña. El salón estaba profusamente adornado con banderitas nacionales.

Asistieron el capitán general de la región, los gobernadores militares de Barcelona y Tarragona, el comandante de Marina, las autoridades de Barcelona y más de ochocientos jefes y oficiales de la Capitanía, plaza y guarnición.

La banda de música del regimiento de Badajoz amenizó el acto con un brillante concierto, interpretando la Marcha Real a la entrada y salida del infante.

El general Despujols pronunció un brillante y sentido discurso en el que expresó su sentimiento por la marcha de Barcelona del infante don Carlos.

Dijo que el acto que se celebraba tenía extraordinaria

transcendencia y significación en los momentos actuales en que hay quien se propone arrastrar por el fango el prestigio español, ahora que está garantizada la paz y el orden y los militares se encuentran más que nunca unidos por lazos muy estrechos.

Rinde culto a la disciplina y dice que mantendrá el orden para progreso de la paz y del país.

Al terminar su discurso, dió vivas a España y al rey que fueron unánime y estruendosamente contestados.

A continuación, el infante don Carlos agradeció la muestra de cariño que se le daba, a la que dijo sabría corresponder. Siguió diciendo que haría llegar hasta las gradas del Trono las palabras del general Despujols. Elogió al Ejército y expresó que al abrazar al general Despujols, abrazaba a todos.

Al terminar de hablar, el infante fué clamorosamente vitoreado.—Mencheta.

**LA MAÑANA DE BERENGUER**  
**Ventajas del régimen de lluvias**

POR TELEFONO  
Madrid, 29 (6 10 t.)—El jefe del Gobierno, general Berenguer, ha recibido esta mañana en su despacho oficial del ministerio del Ejército, al Comité organizador de la Asamblea Nacional de farmacéuticos titulares, para darle cuenta de la marcha de la misma.

Al recibir a los periodistas les dijo que no ocurría ninguna novedad.

Las lluvias han favorecido la siembra aliviando la crisis porque atraviesan los obreros y expuso la creencia de que también se han entonado los cuerpos, haciendo desaparecer la intranquilidad de los pasados días.

**INFORMACION DE PALACIO**  
**Entrega de las cartas credenciales del ministro plenipotenciario de Siam**

POR TELEFONO  
Madrid, 28 (5 25 t.)—Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado hoy en Palacio el acto de entregar sus cartas credenciales al Rey, el nuevo ministro plenipotenciario de Siam, cambiándose entre el representante diplomático y el monarca los discursos de rúbrica.

Después el soberano recibió la visita del Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, señor Martínez Acacio, que fué a darle las gracias por su nombramiento.

Por último, don Alfonso recibió en audiencia especial al ministro de Estocolmo y otras personalidades.—Mencheta.

**FUENTES SERRANO**  
MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD  
RAYOS X LABORATORIO, ETC.  
De once a una y de tres a seis  
**AVENIDA DE CERVANTES, 46**  
A DOMICILIO. LIMITADA